
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

Μάριου Χαρτζιώτη 

στη Δημοσιογραφική Διάσκεψη για την έναρξη υλοποίησης του έργου 
«Κοινή Στρατηγική για Πρόληψη και Διαχείριση Κινδύνων από Σεισμούς και Άλλες 
Μεγάλες Καταστροφές» – «Επικέντρωσις» 

 

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, 
Αγαπητοί προσκεκλημένοι, 
Φίλες και φίλοι, 

 

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή χαιρετίζω τη σημερινή δημοσιογραφική διάσκεψη, που 
σηματοδοτεί την επίσημη έναρξη υλοποίησης του σημαντικού διασυνοριακού έργου 
«Επικέντρωσις», με τίτλο «Κοινή Στρατηγική για Πρόληψη και Διαχείριση Κινδύνων 
από Σεισμούς και Άλλες Μεγάλες Καταστροφές». Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο 
του Προγράμματος 2021–2027, με τη στήριξη του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης, και στοχεύει στην προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και 
στην πρόληψη κινδύνων καταστροφών. Η σημασία ενός τέτοιου έργου είναι 
τεράστια, καθώς αφορά άμεσα την προστασία της ζωής και της ασφάλειας των 
πολιτών, αλλά και τη διασφάλιση της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής των 
περιοχών μας. 

Επιτρέψτε μου να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια προς την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Κύπρου, η οποία έχει την τιμή και την ευθύνη να λειτουργεί ως Κύριος 
Δικαιούχος του έργου, καθώς και σε όλους τους συνεργαζόμενους φορείς από την 
Ελλάδα, την Κρήτη, τη Σύρο και την Κυπριακή Πολιτική Άμυνα. Η παρουσία σήμερα 
του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδος, Αντιστράτηγου Θεόδωρου 
Βάγια, όπως και των επικεφαλής των συνεργαζόμενων οργανισμών, υπογραμμίζει 
τη σημασία και τη δυναμική αυτής της κοινής προσπάθειας. Η συνεργασία αυτή 
αποτελεί παράδειγμα του πώς οι χώρες μας μπορούν να ενώσουν δυνάμεις και να 
μοιραστούν γνώσεις, τεχνογνωσία και πόρους, προς όφελος όλων των πολιτών μας. 

Κυρίες και κύριοι, 

Η Κύπρος, όπως και ολόκληρη η Ανατολική Μεσόγειος, βρίσκεται σε μία από τις πιο 
σεισμογενείς περιοχές της Ευρώπης. Πρόσφατα ταραχθήκαμε από σειρά έντονων 
σεισμών, που έγιναν αισθητοί σε ολόκληρη την Κύπρο, ευτυχώς χωρίς σημαντικές 
ζημιές. Αυτό καθιστά απολύτως αναγκαία την ενίσχυση της πρόληψης, της 
ετοιμότητας και της αποτελεσματικής διαχείρισης κρίσεων. Το έργο «Επικέντρωσις» 
έρχεται να ενισχύσει αυτή την προσπάθεια μέσω στοχευμένων δράσεων, που 
περιλαμβάνουν την προμήθεια σύγχρονων οχημάτων διάσωσης, συντονισμού και 
αποκατάστασης, ώστε να εξασφαλίζεται γρήγορη και αποτελεσματική κινητοποίηση 
σε καταστροφές. Παράλληλα, η προμήθεια εξειδικευμένου διασωστικού εξοπλισμού 
θα ενισχύσει τις επιχειρήσεις διάσωσης και αντιμετώπισης κινδύνων. 



Ένα ιδιαίτερα σημαντικό στοιχείο του έργου είναι η υλοποίηση κοινών εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων με επίκεντρο τους σεισμούς. Αυτά τα προγράμματα στοχεύουν στην 
ενίσχυση των δεξιοτήτων του προσωπικού, στην ανάπτυξη κοινής επιχειρησιακής 
αντίληψης μεταξύ των εταίρων και στην εξοικείωση με σύγχρονες τεχνολογίες και 
μεθόδους πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων. Μέσα από αυτές τις παρεμβάσεις, 
διαμορφώνεται ένα επικαιροποιημένο και κοινό επιχειρησιακό πλαίσιο για την 
αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, με έμφαση στους σεισμούς, ενισχύοντας την 
ετοιμότητα, την ανθεκτικότητα και την προστασία των κοινοτήτων μας. 

Φίλες και φίλοι, 

Η Κυβέρνηση αποδίδει ύψιστη σημασία στην πολιτική προστασία. Η προστασία της 
ζωής, της περιουσίας και της κοινωνικής συνοχής αποτελεί θεμελιώδη ευθύνη της 
Πολιτείας. Μέσα από την ενίσχυση των υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης, την 
αναβάθμιση της τεχνολογίας, της εκπαίδευσης και των επιχειρησιακών εργαλείων, 
καθώς και την υλοποίηση έργων όπως το «Επικέντρωσις», οικοδομούμε ένα ακόμη 
πιο ανθεκτικό και ασφαλές κράτος. Πέραν των υλικών πόρων και της τεχνογνωσίας, 
σημαντικό είναι ότι ενδυναμώνουμε τη συλλογική μας συνείδηση και τη διαρκή 
συνεργασία μεταξύ των φορέων, δημιουργώντας ένα δίκτυο προστασίας που θα 
αντέχει στο χρόνο και στις προκλήσεις. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ όλους όσοι εργάστηκαν για την προετοιμασία και 
την έναρξη του έργου, καθώς και όσους θα συμβάλουν στην επιτυχή ολοκλήρωσή 
του. Είμαι βέβαιος ότι τα αποτελέσματά του θα είναι πολύτιμα για την Κύπρο, την 
Ελλάδα και τον ευρύτερο χώρο συνεργασίας μας, ενισχύοντας ουσιαστικά την 
προστασία της ζωής, της περιουσίας και του φυσικού μας περιβάλλοντος. Μαζί, 
μπορούμε να χτίσουμε μια ασφαλέστερη και πιο ανθεκτική κοινωνία για τις επόμενες 
γενιές. 

 

Σας ευχαριστώ θερμά. 

 


